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Sea (X1, Xo,...,X,) una muestra aleatoria de X: 7 = — Z T;

n -
=1

i=1

INTERVALOS DE CONFIANZA

(1) X ~ N(p,0).

e Intervalos de confianza 1 — « para p :
a) o conocida:
_ o
I'=|ZF 24 NG
b) o desconocida:
_ S
I'=lz¥ tn—l;a/Q %

e Intervalo de confianza 1 — o para o2 :

7= [(n—l)s2 (n —1)s? ]
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(2) X ~ B(1,p)(muestras grandes).

e Intervalo de confianza 1 — « para p :

~1_ 5
I'=|DF 2q/2 p(np)],dondeﬁ: .

(3) X ~ Poisson(\)(muestras grandes).

e Intervalo de confianza 1 — « para A :

1= [X:an/z\//)\\/n] , donde \ = z.



(4) Dos poblaciones normales e independientes.

X ~ N(p1,01); (X1,...,Xp,) mas. de X; se calcula T y s2.
Y ~ N(uz,02); (Y1,...,Yn,) mas. de Y; se calcula § y s3.

2 (n1 —1)sf + (ng — 1)s3

p ny+ng — 2

e Intervalos de confianza 1 — o para u; — s :

a) o1 y oy conocidas:
I = [a:—y:an/Q \/U%/nl +0§/n2:|

b) 01,09 desconocidas y o1 = o9:

I= [i’ —yF tn1+n2—2;a/2 Sp vV 1/”1 + 1/”4

¢) 01,09 desconocidas y o1 # o9:

I= [1‘: —YFtrasn \/83/n1 —i—s%/ng]
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donde f es el entero mas préximo a

e Intervalo de confianza 1 — a para 02/03 :
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(5) Comparacion de proporciones (muestras grandes e independientes).

X ~B(1,m); (X1,...,Xp,) ma.s. de X.
Y ~ B(1,p2); (Y1,...,Y,,) m.a.s. de Y.

e Intervalo de confianza 1 — « para p; — ps :

PO p1(1—=p1)  p2(l—po - PO
I= pl—p23FZa/2\/ (nl )+ (n2 ) , donde p1 == y p2=74.

CONTRASTES DE HIPOTESIS

« = nivel de significacién del contraste,
NOTACION: { n = tamafio de la muestra,
Hy = hipdétesis nula.

(1) X ~ N(u.0).
a) Contrastes para p con o conocida (Ho : p = po, Ho: pp < oy Ho: p > po):
T Ho M N, 1),
NG
b) Contrastes para p con o desconocida (Hy : p = po, Ho: 0 < oy Ho : pp > po):

z =




c) Contrastes para o (Hy:0 =09, Hy: 0 < o9y Hyp:0 > 0p):

(2) X ~ B(1,p) (muestras grandes).

e Contrastes para p (Ho:p=po, Ho:p<poy Ho:p > po):
,— _P—Po_ H N(0,1).

po(1—po)
n

(3) X ~ Poisson(\) (muestras grandes).
e Contrastes para A (Hp: A= Xg), Ho: A< o)y Hp: A > \o)):

(4) Dos poblaciones normales e independientes.

X ~ N(p1,01); (X1,...,Xp,) mas. de X; se calcula T y s3.
Y ~ N(p2,09); (Y1,...,Y,,) mas. de Y; se calcula 3 y s3.
2 (- 1)s] + (n2 —1)s3

p ny+ng — 2

a) Contrastes para 11 — uo con o1 y o9 conocidas (Hg : 1 — pe = do, Hy : 1 — pe < dp y
Hy : gy — pg > dp): o
o= 2000 M N, 1),
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b) Contrastes para pj — g con o1 = oo 'y desconocidas (Hy : 1 —pe = do, Ho @ 1 —pe < dy
y Ho : p1 — p2 > do):
r—1y— do Hy
- tn1+n2—2~

c) Contrastes para p11 — 2 con o1 # o9 'y desconocidas (Hy : 1 —pa = do, Ho = 11 —pe < do

y Ho: pn — p2 > dp):
j_y_d() Hy
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donde f = entero mas préximo a —i/MFsa/n2)”
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d) Contrastes para o1/0y (Ho : 01 = 02, Hy: 01 < 09) y Hy: 01 > 09):

2
_ 51 Ho F
f = 5 ni—1ng—1-

(5) Comparacién de proporciones (muestras grandes e independientes).

X ~B(1,pm); (X1,...X,,) mas. de X.
Y ~ B(1,p2); (Y1,...Y,,) mas. de Y.

e Contrastes para p; — p2 (Ho : p1 —p2 = do, Ho:p1 —p2 < doy Ho:p1 —p2 > dp):
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donde p1 =T y po = 4.



